



## પ્રસાર ભારતી

### પ્રાદેશિક સમાચાર વિભાગ, આકાશવાણી, અમદાવાદ

તારીખ : ૨૮-૦૫-૨૦૧૭

વાર : રવિવાર

સમય : સાંજે : ૭.૧૦-૭.૨૦

આકાશવાણી અમદાવાદ – વડોદરા પ્રાદેશિક સમાચાર જયેશ વેગડા વાંચે છે.

- ❖ કેન્દ્ર અને રાજ્ય સરકાર આગામી વિશ્વ પર્યાવરણ દિવસથી કચરાના વૈજ્ઞાનિક પધ્ધતિથી નિકાલની સઘન ઝુંબેશ શરૂ કરશે તેમ મન કી બાત કાર્યક્રમમાં જણાવતાં પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદી.
- ❖ મુખ્યમંત્રી વિજય રૂપાણીનું વીર ભાથીજી મહારાજની ભૂમી ફાગવેલ ખાતે ગ્રામસભાને સંબોધન. વિસ્તારક યોજનાનો કરેલો શુભારંભ.
- ❖ લાર્જેસ્ટ હાઉસ ક્લીનીંગ લેશનના કાર્યક્રમ થકી નવો વિશ્વ વિક્રમ સર્જતી રાજકોટ મહાનગરપાલિકા
- ❖ ઈન્સ્ટીટ્યુટ ઓફ ચાર્ટર્ડ એકાઉન્ટન્ટસ ઓફ ઈન્ડિયાની અમદાવાદ શાખા દ્વારા આજથી જીએસટી સહાયતાં ડેસ્કની શરૂઆત.

ન્યુઝ બ્લેક - આ પ્રાદેશિક સમાચાર આપ આકાશવાણી અમદાવાદ-વડોદરા પરથી સાંભળી રહ્યા છો  
સમાચારને અંતે આકાશવાણી-અમદાવાદ-વડોદરા કેન્દ્ર પરથી સમાચાર પૂરા થયા.



## મન કી બાત-૧

કેન્દ્ર અને રાજ્ય સરકારે આગામી વિશ્વ પર્યાવરણ દિવસથી કચરાના વૈજ્ઞાનિક પદ્ધતિથી નિકાલની સઘન ઝુંબેશ શરૂ કરશે.

પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીએ આજે આકાશવાણી પરથી પ્રસારિત મન કી બાત કાર્યક્રમમાં જણાવ્યું હતું કે, સમગ્ર દેશમાં ચાર હજાર શહેરોમાં આગામી પમી જુનથી ઘન અને પ્રવાહી કચરાનો અલગ અલગ રીતે સગ્રહ કરવા ખાસ કચરા પેટીઓ અપાશે.

આ કચરા પેટીઓ લીલા અને વાદળી રંગની હશે. જેમાં સૂકો કચરો વાદળી રંગની જ્યારે પ્રવાહી કચરો લીલા રંગની કચરા પેટીમાં એકઠો કરવાનો રહેશે.

પ્રધાનમંત્રીએ કહ્યું કે સંયુક્ત રાષ્ટ્ર સંઘે આ વર્ષની પર્યાવરણ દિવસની વિષય વસ્તુ છે - લોકોને કુદરત સાથે જોડો.

લોકોને કુદરત સાથે જોડવાનો અર્થ છે પૃથ્વી પર પર્યાવરણની દૃષ્ટિએ આદર્શ વાતાવરણનું નિર્માણ.

પ્રધાનમંત્રીએ વૈશ્વિક સ્તરની આ ઝુંબેશને વ્યક્તિગત ઝુંબેશમાં પરિવર્તિત કરીને દરેક વ્યક્તિ કુદરતના જતન અને સંવર્ધનમાં ફાળો આપે તેવી અપીલ કરી હતી.

(બાઈટ – નરેન્દ્ર મોદી)



## મન કી બાત-૨

પ્રધાનમંત્રીએ વિશ્વ યોગ દિવસને ભારતની વિશ્વને આગવી ભેટ તરીકે ઓળખાવીને કહ્યું કે, યોગ તનાવ મુક્ત જીવન જીવવા મદદરૂપ થાય છે.

જાણીતા સ્વાતંત્ર્ય સેનાની વીર સાવરકરની જયંતીનો ઉલ્લેખ કરીને પ્રધાનમંત્રીએ દેશની યુવા પેઢી ભારતનો ઈતિહાસ, તેના સ્વાતંત્ર્ય સેનાનીઓ અને દેશ માટે બલીદાન આપનાર લોકો અંગે જાણવા ઉત્સુક બન્યા છે તે માટે હર્ષની લાગણી વ્યક્ત કરી હતી.

પ્રધાનમંત્રીએ ભારપૂર્વક કહ્યું કે, લોકશાહી વ્યવસ્થામાં સરકારે જવાબદારી સ્વીકારીને પોતાના કામગીરીની વિગતો નાગરીકોને આપવી જોઈએ.

તેમણે દર્શાવ્યું કે, તેમની સરકારની છેલ્લા ત્રણ વર્ષની કામગીરીનું છેલ્લા પંદર દિવસથી પ્રસાર માધ્યમોમાં વિશ્લેષણ થઈ રહ્યું છે.

તેમણે કહ્યું કે, રચનાત્મક ટીકા લોકશાહી વ્યવસ્થાને મજબૂત બનાવે છે.

પ્રધાનમંત્રીએ પવિત્ર રમઝાન મહિનાની શરૂઆત નિમિત્તે શુભેચ્છાઓ આપીને કહ્યું કે, રમઝાનમાં પ્રાર્થના, આધ્યાત્મિકતા અને દાનને ટોચની અગ્રતા આપવામાં આવે છે. ભારતમાં આપણા પૂર્વજોએ એકતાની પરંપરા વિકસાવી છે. જે અંગે સવા અબજ લોકો ગર્વ અનુભવી શકે છે.

**મુખ્યમંત્રી**



મુખ્યમંત્રી શ્રી વિજય રૂપાણીએ ખેડા જિલ્લાના કઠલાલ તાલુકાના વિરભાથીજી મહારાજની ભૂમી ફાગવેલ ખાતે વિર સાવરકરની જન્મજયંતીની ઉજવણીના ભાગરૂપે યોજાયેલ ગ્રામસભાને સંબોધન કર્યું હતું.

( બાઈટ – રૂપાણી )

મુખ્યમંત્રીએ પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીના આકાશવાણી પરથી પ્રસારીત મન કી ખાત કાર્યક્રમને પણ સાંભળ્યો હતો. આ પ્રસંગે શ્રી રૂપાણીએ જણાવ્યું હતું કે, ભાથીજી મહારાજે ગાયોના રક્ષણ માટે બલીદાન આપ્યું હતું અને રાજ્ય સરકારે ગૌ રક્ષા માટે કડક કાયદો બનાવી વીર ભાથીજી મહારાજના બલીદાનની કદર કરી છે. તેમણે વધુમાં ઉમેર્યું હતું કે પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીએ વિકાસની રાજનીતી અમલમાં મુકી દેશ અને દુનીયાને નવી રાહ ચીંધી છે. આ પ્રસંગે ખેડા જિલ્લાના સાંસદ દેવુસિંહ ચૌહાણ, નડીઆદના ધારાસભ્ય પંકજ દેસાઈ, જિલ્લા કલેક્ટર કુલદીપ આર્ય, જિલ્લા પોલીસ વડા મનીન્દર સીંગ સહિત ભાજપના કાર્યકરો અને ગ્રામજનો ઉપસ્થિત રહ્યાં હતા.

## રાજકોટ મહાનગરપાલિકા

રાજકોટ મહાનગરપાલિકાએ લાર્જેસ્ટ હાઉસ કલીનીંગ લેશનના કાર્યક્રમ થકી નવો વિશ્વ વિક્રમ સર્જ્યો છે. રાજકોટ જિલ્લાના પ્રતિનિધિના જણાવ્યા પ્રમાણે આ કાર્યક્રમનો મુખ્ય ઉદ્દેશ ઘરની સફાઈ, કચરાના વર્ગીકરણ વિશે બહોળા પ્રમાણમાં જનજાગૃતિનો પ્રસાર અને પ્રચાર કરવાનો છે. આજે રાજકોટના કાલાવાડ રોડ પર સ્થિત સ્વામી નારાયણ મંદીરના હોલ ખાતે નાગરીકોના એક વિશાળ સમુહને એક સાથે પ્રશિક્ષિત કરવા અંગેનો જાહેર હિતનો લાર્જેસ્ટ હાઉસ કલીનીંગ લેશન કાર્યક્રમ યોજાયો હતો. અત્રે ઉલ્લેખનીય છે કે, આ અગાઉ મેક્સીકો શહેરમાં ૬૮૮ લોકોના સમુહ દ્વારા આવો કાર્યક્રમ યોજી રેકોર્ડ પ્રસ્થાપિત કર્યો હતો જે આજરોજ રાજકોટ મહાનગરપાલિકા દ્વારા એક હજાર ૮૨૧ લોકોને એક સાથે ૪૭ મીનીટ સુધી કાર્યક્રમ ચલાવવામાં આવ્યો હતો.



આ કાર્યક્રમમાં સોસાયટીઓના હોદ્દેદારો, સભ્યો, સામાજિક સંસ્થાઓના પ્રતિનિધિઓ અને સભ્યો તથા અન્ય નાગરિકો મળીને કુલ એક હજાર ૮૨૧ લોકોના વિશાળ સમુહને ઘરની સફાઈ જેવી કે, રસોડાની સફાઈ, બારી-બારણા, બેડરૂમ, બાથરૂમ વગેરેની સ્વચ્છતા તથા કચરાનું વર્ગીકરણ કરવા અંગે પ્રશિક્ષિત કરવામાં આવ્યા હતા.

## પ્રદિપસિંહ જાડેજા

ગૃહરાજ્યમંત્રી પ્રદિપસિંહ જાડેજાએ આકાશવાણી પરથી આજે પ્રસારીત થયેલ પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીના મન કી બાત કાર્યક્રમને અમદાવાદ જિલ્લાના દસકોઈ તાલુકાના ધામતવણ ગામના લોકો સાથે સાંભળ્યો હતો. શ્રી જાડેજાએ કાર્યક્રમ બાદ જણાવ્યું હતું કે, દેશમાં ચાલ રહેલી સ્વચ્છતા ઝુંબેશ એ આપણા સમાજનું પ્રતિબિંબ છે અને સૌએ તેને ગંભીરતાથી અનુસરવું પડશે. આ ઉપરાંત યોગ વિદ્યાને જ્યારે વિશ્વ સ્વીકારતું થયું છે ત્યારે આપણે સૌએ પણ યોગની ગંભીરતા સમજી પોતાના સ્વાસ્થ્ય પ્રત્યે જાગૃત બનવું પડશે. જ્યારે પ્રધાનમંત્રી દ્વારા વધુ વૃક્ષો ઉગાડવાની અને વૃક્ષોનું જતન કરવાની વાતને શ્રી જાડેજાએ ગંભીરતાપૂર્વક ગણાવી ગ્રામજનોને પર્યાવરણ પ્રત્યે જાગૃત થવા જણાવ્યું હતું.

## ઈન્સ્ટીટ્યુટ ઓફ ચાર્ટર્ડ એકાઉન્ટન્ટસ

ઈન્સ્ટીટ્યુટ ઓફ ચાર્ટર્ડ એકાઉન્ટન્ટસ ઓફ ઈન્ડિયાની અમદાવાદ શાખા દ્વારા આજથી જીએસટી સહાયતા ડેસ્ક શરૂ કરવામાં આવી છે. ગુજરાતમાં નાના વેપારીઓ અને લોકોને જીએસટી અંગેની સમસ્યા અને મુંઝવણનો ઉકેલ આપવાના હેતુથી આ જીએસટી સહાયતા ડેસ્ક શરૂ કરવામાં આવી છે.

ગુજરાત ચેમ્બર ઓફ કોમર્સના સીનીયર વાઈસ પ્રેસીડેન્ટ શ્રી શૈલેષ પટવારી અને આઈ.સી.એ.આઈ. ના મધ્ય કાઉન્સિલના સભ્ય શ્રી ધીનલ શાહ આ પ્રસંગે ઉપસ્થિત હતા. અમદાવાદ શાખાના અધ્યક્ષ સી.એ. ચિંતન પટેલે જણાવ્યું હતું કે અમદાવાદ શાખાની આ જીએસટી સહાયતા ડેસ્ક દરરોજ બપોરે બે થી સાંજે પાંચ સુધી ત્રણ કલાક કાર્ય કરશે. તેમણે જણાવ્યું હતું કે આ સહાયતા ડેસ્ક શરૂ



કરવાનો હેતુ લોકોમાં જીએસટી અંગે જાગૃતિ સર્જવાનો અને નાના વેપારીઓને માર્ગદર્શન આપવાનો છે. સંસ્થા ધ્વારા દેશમાં તેની તમામ શાખાઓમાં આ પ્રકારની શરૂઆત કરાઈ છે.

## મેક ઈન ઈન્ડિયા - એવોર્ડ

મેક ઈન ઈન્ડિયા અંતર્ગત રાજ્યમાં નાના ઉદ્યોગો અને ઈન્ડસ્ટ્રી દ્વારા ગુણવત્તાયુક્ત ઉત્પાદન કરવામાં આવી રહ્યું છે. આવા નવ નાના ઉદ્યોગકારોને ક્વોલીટી માર્ક ટ્રસ્ટ તરફથી એવોર્ડ અને પ્રમાણપત્ર આપી સન્માનીત કરવામાં આવ્યા હતા.

આ પ્રસંગે વાહન વ્યવહાર મંત્રી વલ્લભભાઈ કાકડીયાએ જણાવ્યું હતું કે, કોઈપણ ઉત્પાદનની સફળતા તેની ઉત્તમ ગુણવત્તામાં સમાયેલી છે. ઉત્તમ ગુણવત્તાવાળી વસ્તુનું ઉત્પાદન કરવામાં આવે તો ગ્રાહક વર્ગ તે ઉત્પાદનની માંગ વધારે છે.

ક્વોલીટી માર્ક ટ્રસ્ટ તરફથી ફુડ, બીલ્ડીંગ, શીપીંગ, સિમેન્ટ, એલ્યુમીનીયમ, ટીચીંગ, ડાન્સ, યોગા અને ઓર્ગેનીક ફુડ ક્ષેત્રે ઉત્પાદન કરતાં નાના ઉદ્યોગોનો સમાવેશ થાય છે.

આ પ્રસંગે ફિલ્મ અભિનેતા અરબાઝ ખાન, ગુજરાતી ગાયક અરવિંદ વેગડા અને ક્વોલીટી માર્ક ટ્રસ્ટના પ્રમુખ કેતલ્ય ઠક્કર સહિત અન્ય મહાનુભાવો ઉપસ્થિત રહ્યાં હતા.

## નાયબ મુખ્યમંત્રી

નાયબ મુખ્યમંત્રી નીતીન પટેલે મહેસાણા તાલુકાના ગોજારીયા ખાતે આવેલી સાર્વજનિક હોસ્પિટલમાં વિવિધ આરોગ્ય સેવાઓનું લોકાર્પણ કર્યું હતું. જેમાં કીડની ડાયાલીસીસ સેન્ટર, નવી એમ્બ્યુલન્સનો સમાવેશ થાય છે.

આ પ્રસંગે નીતીન પટેલે જણાવ્યું હતું કે, આરોગ્ય સેવા એ લોક સુખાકારી માટેની સેવા છે અને રાજ્યનો નાગરીક આરોગ્યપ્રદ રહે તે માટે સરકાર કટિબદ્ધ છે. અમદાવાદની સીવીલ હોસ્પિટલ ખાતે નવી એક હજાર બસો પથારી દેશની સૌથી મોટી હોસ્પિટલનું લોકાર્પણ ટુંક સમયમાં થનાર છે તેમ જણાવી



દર્દી દુઃખ લઈને આવે અને સુખેથી ઘરે જાય તેવો આપણો લક્ષ્ય હોવો જોઈએ તેવી આશા તેમણે વ્યક્ત કરી હતી. શ્રી પટેલે વધુમાં જણાવ્યું હતું કે, મા વાસ્તવ્ય યોજનાની આવક મર્યાદા દોઢ લાખ કરવામાં આવી છે અને આરોગ્ય સેવા સઘન બનાવવા માટે રાજ્ય સરકાર દ્વારા ખાનગી હોસ્પિટલોને પણ પ્રોત્સાહન આપવામાં આવી રહ્યું છે. આ પ્રસંગે નાયબ મુખ્યમંત્રીએ ગોજારીયા ખાતે નિર્માણ પામનાર નવી આયુર્વેદીક કોલેજના મોડલનું વિતરણ કર્યું હતું.

આ પ્રસંગે ઉપસ્થિત સાંસદ શ્રીમતી જયશ્રીબેન પટેલે જણાવ્યું હતું કે, સરકાર દ્વારા આરોગ્યની વિવિધ સુખાકારી સુવિધાઓ આપવામાં આવી રહી છે. પ્રધાનમંત્રીના નવા ઈન્ડિયાના વિચાર સાથે દેશના દરેક નાગરીકને સુખાકારી સેવાઓ મળી રહે તે દિશામાં કાર્ય થઈ રહ્યું છે.